Задача 2 ТОКД  Выбор экономически целесообразного вида транспорта

1.1. Выбор экономически целесообразного вида транспорта
1.1.1. Методика решения задачи
Для решения данной задачи необходимо сравнить транспортные издержки на перевозку груза по каждому виду транспорта по формуле:
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Затраты на транспортировку составят:                                                 
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где
Сф – тариф на транспортировку, у.е/шт. 10-2

tm– длительность транспортировки, сут.

Величина страхового запаса товара при транспортировке воздушным транспортом является незначительной по сравнению с величиной страхового запаса при транспортировке морским транспортом из-за более короткого срока перевозки. Вследствие этого величиной страхового запаса товара можно пренебречь и считать, что потери от «омертвления» запасов при транспортировке груза воздушным транспортом нет.

Результаты расчета сводятся в табл. 1, затем строится график сравнения суммарных расходов по видам транспорта (рис. 1).
Таблица 1
Данные для выбора экономически целесообразного вида транспорта
	Наименование 
товара
	Расходы при транспортировке груза, у. е./м3
	Вывод

	
	морским путем
	воздушным путем
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1.1.2. Варианты задачи для самостоятельной работы
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Выбрать экономически целесообразный вид транспорта (морской или воздушный) для перевозки комплектующих материалов из Голландии на сборочное предприятие в ЮВА. При решении задачи необходимо выполнить расчеты, их результаты представить в табличной форме (табл. 1); построить график выбора вида транспорта, определив границы целесообразности использования соответствующего вида транспорта.

В задаче рассматриваются товары 3 наименований с удельной стоимостью 5 000, 50 000 и 100 000 у. е./м3 , соответственно. Исходные данные по вариантам представлены в табл. 2, 3.
	Параметр расчета
	Первая цифра номера варианта

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Фрахтовая ставка на транспортировку груза, у. е./м3  Сф
- морским путем
	220
	210
	215
	200
	185
	190
	250
	270
	280
	265

	- воздушным путем, *10
	1154
	1200
	1146
	1134
	1258
	1489
	1365
	1512
	1100
	1069

	Продолжительность транспортировки груза морским путем, дней, tm
	43
	40
	42
	50
	52
	54
	47
	44
	42
	55


Таблица 2
Таблица 3
Исходные данные для решения задачи выбора 
экономически целесообразного вида транспорта

	Параметр расчета
	Вторая цифра номера варианта

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Продолжительность перевозки груза воздушным путем, дней,t
	1
	0,5
	2
	2
	1
	1
	2
	1
	2
	1

	Размер страхового запаса при перевозке груза морским путем, дней
	21,5
	20
	21
	25
	26
	27
	23,5
	22
	21
	27,5

	Банковская ставка, %
	9
	12
	11
	10
	8
	12
	14
	15
	13
	11
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Рис. � SEQ Рисунок \* ARABIC �1�. График для определения наиболее �целесообразного вида транспорта: � – более выгоден морской транспорт; � – воздушный


транспорт
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